

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№ 43 (7174)

Среда, 7 июня 2000г.

С благодарностью за труд

КУТЕРГИНУ Владимиру Николаевичу - директору совхоза "Шевелевский".

ШУЛЬГЕ Владимиру Федоровичу - главному агроному совхоза "Борисовский".

ЛЕВОШТАНОВУ Александру Егоровичу - механизатору ЗАО "Барачатское".

БУРАКОВУ Геннадию Дмитриевичу - механизатору ЗАО "Барачатское".

ХОЛОДИЛОВУ Николаю Николаевичу - механизатору ЗАО "Каменское".

ВАРГАНОВУ Николаю Васильевичу - механизатору совхоза "Крапивинский".

Весной сельским труженикам Кузбасса выпали серьезные испытания: из-за неблагоприятных погодных условий в апреле и начале мая были нарушены оптимальные сроки проведения весенне-полевых работ. В кратчайший период вам предстоит сделать очень и очень многое, чтобы обеспечить население области продовольствием». Будущий урожай зависит от вашего сегодняшнего самоотверженного труда в поле. Выражаю уверенность в том, что в этот нелегкий период вы сумеете мобилизовать все резервы, приложите знания, опыт, мастерство, проявите крестьянскую мудрость и успешно справитесь со сложной задачей.

Желаю вам и вашим семьям, всем родным и близким здоровья, счастья, благополучия и успехов!

С великим уважением и признательностью за ваш благородный труд.

Губернатор Кемеровской области
А.Г. Тулеев.

ДНЕВНИК СЕВА

Посеяно зерновых в хозяйствах района на 5 июня (%):

"Арсеновский"	70
"Банновский"	71
"Барачатское"	91
"Борисовский"	100
"Каменское"	104
"Крапивинский"	110
"Мунгатский"	110
"Красный Ключ"	103
"Уньга"	82
"Мельковское"	72
"Шевелевский"	100
Кр. хозяйства	100
По району	91

По данным оперативной отчетности, яровой сев составил 24,7 тыс. га, в том числе зерновых - 21,2 тыс. га, из них ячменя - 6,9 тыс. га, гороха - 0,9 тыс. га, пшеницы - 9,8 тыс. га, овса - 3 тыс. га, гречихи - 200 га и проса - 400 га, фацелии - 34 га, рапса 530 га, однолетних трав - 1,7 тыс. га и 240 га многолетних, донни-

ка - 298 га, овощей: моркови и свеклы по 30 га, и 15 га капусты, 250 га картофеля и 319 га кукурузы.

Осталось засеять чуть более 3 тыс. га яровых, из них половина зерновых. Частые дожди и отсутствие ГСМ не дают в последние дни завершить эту работу. Сейчас необходимо приложить все усилия, чтобы не позднее 10 июня заложить в землю семена хлебных культур, а в более позднее время - однолетних трав последних сроков сева. Причем компенсировать недосев нужно овсом и гречихой, пшеницу сеять бесполезно. Сегодня администрация района выделила миллион рублей займа для приобретения ГСМ на завершение сева и проведение химической прополки.

Н.ЗЕМСКОВ.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

За прошедшую неделю осадков выпало 29 мм, что превысило двойную норму средней многолетней за этот период. Средняя температура пахотного слоя почвы составила 15,7 град., а среднесуточная температура воздуха была на 2-3 градуса ниже средней многолетней. Сумма эффективных температур на 80 градусов ниже прошлого года.

Л.ЗИМИНА.

В текущем году запланировано 16 тыс. га химической прополки, на 4 тыс. га меньше факта прошлого года. Это объясняется тем, что цены на гербициды возросли и необходима наличная предоплата. У хозяйств нет 100-150 тысяч руб. на эту работу. Гербициды для зерновых "ковбой" и "кросс" есть в фирме ИРС, а вот с "лавурамом" вопрос не решен, финансирование в области может поступить только к концу химической прополки. Поэтому надо брать и работать тем, что есть.

С.ЗОБЕРТ.

Акционеры "Уньги" из-за отсутствия горюче-смазочных материалов не сеяли в пятницу, субботу и воскресенье. Сегодня понедельник, что и как будет решаться по этому вопросу не знаю. Осталось сеять 150 га кукурузы, 200 га ячменя и 100 га однолетних трав. Зарастают сорняками 500 га паров.

А.ЧЕРНЫХ.

Полеводы совхоза "Мунгатский" закончили сев однолетних трав. Сеют кукурузу. Ведут боронование посевов. Есть необходимость готовиться к химической прополке зерновых, но к гербицидам не подступиться - дорогие и требуют наличные. Сложно становится с ГСМ.

А.КАЛАШНИКОВ.

Систематические дожди не дают выйти в поле механизаторам совхоза "Арсеновский", а от прошедшего града пострадали всходы пшеницы и ячменя. Полностью отсеяли ячмень на 450 га, сев пшеницы не закончили, овес еще не начинали, гороха в хозяйстве нет. Дизтопливо есть на 2 дня. Ждем погоды.

А.ЗУБАРЕВ.

Полеводы совхоза "Банновский" три дня стояли в хорошую погоду из-за отсутствия топлива, а сейчас не дают выйти в поле дожди. Запас есть только на один день. Берем ГСМ под будущий урожай, который закладываем сегодня: посеяли 500 га пшеницы, 220 га овса, 335 га ячменя, 86 га однолетних трав. Предстоит еще заложить в землю семена пшеницы, овса, рапса и кукурузы, семена которой завезли и начали для нее пахать почву.

М.КОЛЧАКОВ.

В совхозе "Шевелевский" все растет: и зерновые, и картофель, и овощи, и капуста на 15 га, которую осталось посадить еще на такой же площади.

В.КУТЕРГИН.

Акционеры "Красного Ключа" зерновые отсеяли, осталось заложить в землю семена кукурузы и суданки. Есть трудности с ГСМ, но пока еще ни дня не стояли.

А.ЛАПТЕВ.

Полеводы ЗАО "Барачатское" засеяли 1259 га пшеницы, 669 га овса, 618 га ячменя, 195 га гороха, 155 га рапса на зерно, 629 га однолетних (будем сеять еще) трав, 218 га донника. Осталось заделать в почву семена гречихи на 219 га, подсолнечника и рапса на силос.

С.ЛЕШТАЕВ.

ВЕСНА В "КАЛИНКЕ"



Фото С. Худяковой.

Механизаторы Александр Климентьевич Лехнер и Александр Федорович Донцов вели предпосевную обработку почвы под сев зерновых в крестьянском хозяйстве "Калинка" (глава С.Л. Ворсоби́н). Сейчас это поле покрыто нежной изумрудной зеленью.

"Тайдон" - это:
Новости, сообщения, статьи и фотоиллюстрации о жизни района. Стихи и проза, поздравления и объявления. ТВ-программа и советы на все случаи жизни.

"Тайдон" - это:
Гарантия. Надежность. Обязательность. Цена подписки прежняя - 42 руб. на полугодие.

ВОСПИТАНИЕ
ЧЕЛОВЕКА

В подсобном хозяйстве "Берёзка"



На базе бывшего крестьянского хозяйства "Берёзка" (глава Н.И.Титов) второй год располагается подсобное хозяйство Зеленогорского филиала Кемеровского ПУ-77 с одноименным названием. В наследство Н.И. Титов, человек компетентный в области сельского хозяйства, оставил производственные помещения с современным импортным оборудованием, технику, жилье и землю. Руководит этой базой заведующая учебным хозяйством "Берёзка" Нина Викторовна ЧЕРДАНЦЕВА. У нее есть помощник - Надежда Алексеевна Родичева, мастер производственного обучения по животноводству. Встретившись с Ниной Викторовной, я попросила её ответить на ряд вопросов.

- Нина Викторовна, чем вы конкретно занимаетесь?

- Провожу лабораторно-практические занятия по животноводству и полеводству. Ежедневно сюда приезжают 8-12 учащихся, а в пик сельхозработ здесь трудится до 60. Рабочих у нас нет, всё делается руками подростков.

- Большое ли дойное стадо?

- У нас 15 коров, 4 голы старше года и 12 - молодняка текущего года. Этого количества достаточно для прохождения практики и обеспечения буфета филиала молоком, а излишки сдаем на Крапивинский молзавод.

- Как с кормами?

- Корма готовим сами. Есть зерно, сено. Пытаемся закладывать сенаж, но из-за отсутствия топлива не получается, хотя исходный материал есть.

- Нина Викторовна как готовитесь к посевной?

- Садим на огороде полный набор овощей: картофель, капусту, свеклу, морковь и т.д. Часть семян закупаем, но стараемся получать свои. Картофель есть. Сейчас растут садовые редьки, моркови, свеклы и капусты. Среди учащихся есть группа фермеров. Они должны знать все основы сельхозпроизводства и уметь экономить на малом.

- Нина Викторовна, что смогут на практике делать фермеры?

- Практически все: ухаживать за животными,

вплоть до кастрации и биркования, в работе использовать современное оборудование. Кроме того, ребята овладеют специальностью и получают документы механизатора и шофера. База для практического обучения студентов у нас хорошая.

- Нина Викторовна, каково финансовое положение подсобного хозяйства?

- Тяжелое и сложное. В районе у нас поддержки нет, хотя в большинстве обучаются подростки поселков Зеленогорского и Крапивинского. Базовое училище с трудом делится своими скудными средствами. Сейчас идут полевые работы, а у нас нет денег на сольерку.

Пока вели разговор, подвезли группу студентов-фермеров первого и второго года обучения. Нина Викторовна стала давать задания ребятам, а мы, пожелав ей успеха, поспешили уехать, чтобы не мешать ходу занятий.

Н.СУДЮКОВА.

На снимках: Н.А.Родичева и Н.В.Черданцева на огородном участке; студенты-фермеры первого и второго года обучения.

Фото С.Худяковой.

ФЕСТИВАЛЬ
ШКОЛЬНИКОВ

"ВЕСНА ПОБЕДЫ!"

- ПОД ТАКИМ НАЗВАНИЕМ ПРОШЕЛ В МАЕ РАЙОННЫЙ ШКОЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НА АНГЛИЙСКОМ И НЕМЕЦКОМ ЯЗЫКАХ В КРАПИВИНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ.

класса, а затем "Катюшу" на иностранном языке. Зрители были покорены участниками инсценировки по рассказу военных лет "Незнакомка". Исполнителями ролей на немецком языке оказались учащиеся 9 "в" класса. В роли командира - С.Букатин, роль "Незнакомки" играла Н.Копанина, связиста - А.Мизюркин, разведчиков - Ж.Шипунов и К.Казаков, переводила текст Р.Корнева. Все в зале на миг замерли, когда узнали, что "незнакомкой", которая передала по радиации важные сведения о расположении немецкого штаба, оказалась жена командира.

Более 60 школьников Крапивинской сш приняли участие в фестивале. А вот имена чтецов, кто особенно постарался: Н.Силина, К.Дмитриева, Ж.Соливан, И.Бойкова, Л.Шумаева, Ж.Брезгина, Т.Бизяева, К.Денк, Н.Лехнер, С.Василихина, а С.Ульянова красиво оформила стенную газету на немецком языке.

Торжественным и печальным был финал выступления крапивинских школьников. Они рассказали о войне и о хронике военных конфликтов на Земле, напомнили нам о том, что наша Родина потеряла в Великой Отечественной войне более 27 миллионов человек.

ОЩУЩЕНИЕ праздника, радости Победы, призыв к дружбе привнесло в зал выступление учащихся Зеленогорской школы. На сцену поднялись 19 участников, все в пара-

дной форме с эмблемами на груди "55 лет Победе!". Они назвали себя агитбригадой. Их литературно-музыкальная композиция объединялась тематикой войны, мира и дружбы на планете Земля.

И вновь на хорошем английском, а затем и немецком языках зазвучали строки из стихов и песен. Хорошую дикцию, актерские данные показали Н.Хомякова, И.Инжуватова, Н.Герасченко и их одноклассники, учащиеся 10 класса.

На английском языке исполнил под гитару песню "Вчера" А.Дрямин под аплодисменты зрителей. Р.Чушкина, В.Гончарова, О.Засуха исполнили на английском языке песню "Солнечный круг", а К.Кузнецов на немецком языке запевал "Катюшу".

Красной нитью прошла тема войны в выступлении зеленогорцев, острой болью отозвался в наших сердцах Вьетнам, Афганистан и незатухающий огонь войны в Чеченской республике. Смысл горьких строк чтецов был понятен каждому присутствующему в притихшем зале даже без перевода.

Закончили своё выступление школьники "Гимном демократической молодежи". Они дружно взялись за руки, образовав полукруг, плавно покачиваясь, как на волнах океана, пели на иностранном языке "Дети разных народов, мы мечтаем о мире живем...".

Дружбу и задор зелено-

горцев подхватили зеленогорские школьники А.Черных, С.Титов, А.Ефремкина, С.Ненашев и их друзья. Они хорошо пели песни на немецком языке. А О.Петрова из Каменской основной, прочитала стихотворение на немецком языке "Жди меня".

Ребята из Красного Ключа исполнили на немецком языке песню "Катюша" и "Бухенвальдский набат". Стихотворение "Памятник" хорошо прочитала Волигжанина Марина, ученица Арсеновской сш.

В заключение праздника участники и гости исполнили общую песню "Гимн демократической молодежи". Фестиваль закончился, но никому не хотелось уходить из зала. Каждый прочувствовал в душе и радость, и грусть, и величие Победы.

А помогли организовать и провести праздник учителя иностранного языка: Г.Г.Кончилова, Л.А.Фритц, Г.Г.Устюжанина, Л.И.Шейна, Е.М.Тихомирова, В.М.Пьянова, О.А.Гейн, Г.В.Кузьмина, Ф.С.Рыбакова, К.В.Петрова, М.М.Гутова. Хочется поблагодарить Л.В.Жаворонкову, учителей музыки О.Я.Головину и В.П.Пьянова за большую работу, которая была проведена с детьми.

Районный отдел образования наградил все коллективы участников фестиваля Дипломами за творчество и активность.

Т.ЛЯБЕГИНА,
методист райоо.

С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ

ЗВАНИЕ ПОДТВЕРДИЛИ

Закончился ещё один творческий сезон народного ансамбля песни и танца "Сибирский сувенир". В течение года коллектив принимал активное участие во всех поселковых и районных мероприятиях. На праздниках по случаю 75-летия района, 55-летия со дня Победы ансамбль порадовал зрителей своими выступлениями. Показали новую программу на сцене ДК Борисовского санатория.

1 апреля коллектив всем составом выезжал в г.Кемерово для подтверждения звания народного на региональном уровне. Мы представили вокально-хореографическую композицию русской народной песни "Подай балалайку", песню "Сибирские пельмени" (солисты В.Козлова, С.Сабуцкая, О.Салтымакова), вокально-хореографическую композицию "Иван-да-Марья". Выступление прошло успешно и нас пригласили для участия в заключительном концерте областного конкурса хоров русской песни "Живи, Россия, здравствуй!".

После выступления в филармонии г.Кемерово департамент культуры администрации области наградила наш ансамбль Дипломом II степени, как победителя областного конкурса, и ценным подарком.

Мне, как руководителю

ансамбля, хочется сказать огромное спасибо всем участникам: ветеранам коллектива В.М.Чумаченко, Г.Ф.Ломакиной, В.А.Козловой, В.К.Дементьеву, М.И.Ворожищевой, О.А.Салтымаковой, С.В.Макиенко, Л.И.Шлегель, И.А.Кульковой, а также нашей молодежи О.Малышенко, И.Федотову, А.Андрееву, Е.Чешуиной и всем другим. Большую помощь в работе оказала нам руководитель танцевального ансамбля "Жарки" Т.Ф.Дорохова и её воспитанники.

Выражаю благодарность преподавателям Крапивинской музыкальной школы Л.В.Жаворонковой, С.В.Коновой, Г.М.Счастливецкой, директору клуба ветеранов Т.М.Найденой.

Хочется от всей души поблагодарить любителей русской песни А.М.Щелчкова, преподавателя Зеленогорской школы искусств, В.Н.Конева, учителя Междугорской школы, А.В.Гаврилкина - директора Плотниковского ДК, К.Дунчева, ученика Зеленогорской сш, они находили время приезжать на репетиции ансамбля.

Хочется пожелать всем участникам ансамбля здоровья, новых творческих успехов и верности русской народной песне.

А.КОСТЕНКО,
художественный
руководитель.

ЗДОРОВЬЕ НЕ ВСЁ, А ВСЁ БЕЗ ЗДОРОВЬЯ - НИЧТО

ЗА круглым столом с приветственным словом к участникам семинара обратился глава администрации района А.Я.Медведев. Гости были приятно удивлены, узнав,



что Крапивинский район - центр Кузбасса, граничит с четырьмя районами области, богат различными полезными ископаемыми, в т.ч. золотом, углем, цеолитом, с большим населением и хорошими перспективами.

- Действительно, - поддержала З.Ф.Галина, - ваш район - край с высоким экономическим потенциалом. Наша задача - думать о будущем наших детей сейчас и воспитывать нужные, грамотные кадры, здоровых в физическом плане детей, патриотов своего края. Кемеровская область нуждается в высокоподготовленных кадрах (пока они ещё дети), именно поэтому мы с вами сегодня собрались на этой территории чтобы познакомиться с деятельностью ПВЦ и сделать соответствующие заключения и выводы.



- Вопрос о состоянии здоровья населения очень актуальный, - продолжает Федоров А.И., - и если говорить о детях, то они своё здоровье тратят в общеобразовательных учреждениях, в результате чего образовательный уровень их снижается в связи с нарушениями психического и функционального состояния. Поэтому задача валеологов - грамотно отследить здоровье ребенка от начала до конца учебного года с учетом его индивидуальных особенностей.

- Как побудить детей думать о своем здоровье, самостоятельно вести здоровый образ жизни? - анализирует Вербичева Н.Н., зав. райоо. - Самостоятельно мы не в силах ответить на эти вопросы, и мы благодарны нашим ученым-коллегам за по-



мощь и поддержку. Отдельная благодарность за участие и понимание наших проблем комитету по

1 Не часто мне приходится бывать на семинарах, организаторами которых являются педагоги - люди с высоким образовательным и интеллектуальным уровнем, профессионалы, грамотные специалисты, и в общении очень интересные и удивительные люди.

В данном случае, речь идёт о прошедшем 16 мая семинаре на базе ПВЦ п.Крапивинского. Его инициаторы - группа ученых, преподавателей КГУ: Блинова Нина Геннадьевна, научный руководитель ПВЦ, преподаватель кафедры физиологии и валеологии КГУ, Федоров А.И., К.Б.Н., член-корреспондент АПСН, директор Кемеровского ОПВЦ во главе с доктором биологических наук, профессором, академиком МАНВШ, академиком АМСН, заслуженным деятелем науки РФ, директором СФ института общего образования МО РФ Казиным Эдуардом Михайловичем. Инициативу ученых поддержал прибывший почти в полном составе комитет по соц. политике областного Совета народных депутатов во главе с Зинаидой Федоровной Галиной, председателем комитета, отличником просвещения, с участием Зинкевич Н.В., заслуженным учителем школы РФ, зам. председателя комитета по соц. политике областного Совета и др.

социальной политике (З.Ф.Галина), и это не случайно, ведь практически весь состав комитета - педагоги со стажем.

Весь день говорили о детях и констатировали факт: если здоровье детей в современных условиях всё больше и больше вызывает тревогу, то состояние здоровья школьников - один из успешных факторов обучения. Поэтому одной из задач ПВЦ, руководство которым осуществляет Л.С.Плоцкая, - валеологическое наблюдение за состоянием здоровья учащихся младших классов с помощью автоматизированных программно-технических средств. Выбор пал на младших школьников потому, что возникла необходимость изучать активные функциональные резервы организма для формирования достаточного уровня здоровья в дальнейшие возрастные периоды.

- По специальному заказу отдела образования и



администраций школ, - поясняет Л.С.Плоцкая, - была последовательно проведена комплексная (компьютерная, врачебная и психолого-педагогическая) диагностика состояния здоровья учащихся начальных классов. Оценка состояния здоровья показала, что только 22% детей не имеют каких-либо отклонений в физическом развитии и обладают достаточно высокими показателями, психофизиологическими и функциональными резервами организма. У 29% детей было выявлено ухудшение функцио-

нального состояния, связанное с психоэмоциональным напряжением, снижением работоспособности. Получив эти результаты, пришли к выводу, что работа Центра потеряет свою значимость, если не будут организованы группы реабилитации и коррекции отклонений, нарушений состояния физического, психического и интеллектуального здоровья. Поэтому в Центре при содействии администрации района, отдела образования была создана материально-техническая база реабилитационного блока: кабинеты психокоррекции, лечебной физкультуры, массажный, сауна, кабинет физиотерапии, солярий, логопедический кабинет. Также на базе ПВЦ функционирует стационар в целях профилактики, коррекции и реабилитации состояния здоровья детей села.

О значимости и необходимости стационара подробно рассказала присутствующим заместитель директора Центра по реабилитационной работе Мустаева Л.В. Действительно работа проделана немалая: за три года работы стационара десятидневными сезонами при наличии одной группы

было охвачено 516 учащихся школ района, из них - 221 ребенок из неблагополучных семей, 51 - из учреждений интернатного типа, у которых, кроме ограниченности впечатлений, ещё и дефицит индивидуального общения со взрослыми из-за постоянного пребывания в коллективе. Это всё и многое другое приводит к таким особенностям развития и поведения, как быстрое возникновение утомления, неустойчивость внимания, трудность адаптации, возникновение отрицательных привычек и трудность

отлучения от них. Поэтому в систему коррекционно-развивающих занятий входили "Эмоциональное развитие детей с высоким

уровнем тревожности" (1 гр.), "Коррекционно-развивающие занятия детей с нарушением адаптации" (2 гр.), "Сказкотерапия для развития и оздоровления детей" (3 гр.)

ОБЩЕЙ целью комплексной оздоровительной программы является полноценное раскрытие у всех детей без исключения их личностного потенциала, поддержание на оптимистическом уровне психического и соматического здоровья учащихся, формирование в семье и школе сферы здорового образа жизни.

Комплекс лечебно-реабилитационных, профилактических, оздоровительных мероприятий включает в себя витаминно-терапию, оздоровительную гимнастику, дыхательную и лечебную гимнастику (для группы детей с нарушением осанки и часто болеющих). Кроме этого, дети получают физиолечение (тубус-кварц, электросон, УЗ-ингаляции), массаж, достаточную двигательную активность. Все оз-

доровительные мероприятия проводятся только по назначению врача.



лениями подросткового возраста и др. причинами. Для взрослых (учителя, воспитатели, психологи, родители) проводятся практические занятия, обучающие семинары, психологические игры на разные темы.

Кроме того, сами специалисты Центра работают в тесном контакте с научными сотрудниками КемГУ - Э.М.Казиным, Н.Г.Блиновой, А.И.Федоровым и др. Они оказывают помощь специалистам в составлении программ, рекомендаций по реабилитации детей с "факторами риска", проводят учебу сотрудников центра, дают консультации.

На фоне социально-экономических проблем резко увеличилось безработица и падение нравов, что вызвало увеличение количества неблагополучных семей, социально-незащищенных детей. Возросла динамика поступления в дошкольные и



школьные учреждения детей с ослабленным здоровьем, неустойчивым вниманием, высокой эмоциональной тревожностью, трудностью обучения. Поэтому возникла необходимость в объединении усилий педагогов, психологов, врачей для решения проблем сохранения здоровья и развития детей.

"Детей надо изучать и знать", - поддержала общую тему семинара Петрова И.Д., зам. директора Крапивинской начальной школы. Мы в этом не сомневались, слушая выступление Палехиной М.С., директора районного Дома творчества, Копылову Н.Г., зав. д/с "Родничок" п.Зеленогорского, Аتمانову Л.Л., психолога Шевелевской средней школы.

Я была приглашена на семинар как родитель ученицы 1 класса, обследованной в Центре и посещавшей стационар на его базе. И мое мнение о необходимости нашего ПВЦ выслушали участники семинара, скажу его и вам: я не жалею о том, что сотрудничая с ПВЦ по роду своей учебной деятельности в КемГУ на факультете физиологии и валеологии, познакомилась с такими внимательными, отзывчивыми, добрыми и порядочными людьми, с которыми просто интересно общаться, ведь они живут и работают постоянно повышая свой интеллектуальный уровень, притягивая всё больше и больше к себе как взрослых, так и детей. И мне кажется, неспроста моя первоклассница с нетерпением ждёт с ними новой встречи, и я летом исполню её желание.

Е.ТЕЛКОВА.

На киноустановках района проводятся киномероприятия, посвященные Дню защиты детей, с показом кинофильмов:

«Праздники детства» - по мотивам рассказов В. Шукшина. Рассказы писателя, заполненные воспоминаниями его матери, послужили основой фильма о детских годах мальчика Ивана Попова, в котором можно узнать черты и самого Василия Шукшина и его сверстников, чье детство совпало с суровыми годами войны.

«Живая радуга». Этот фильм создан по мотивам произведений Н. Носова и он посвящен детям, любви ко всему живому. Мальчик воспитывается отцом - егерем и бабушкой - крестьянкой в любви и уважении к природе. Он повествует о тайне жизни и смерти, о дружбе, добре и душевном богатстве людей, чувствующих свою ответственность за все живое.

«Незакатная звезда». Фильм посвящен юбилею Сергея Есенина. С. Есенин сам по себе явление уникальное, это был художник русского дарования, ярчайшая, страстная натура, истинный сын своего противоречивого времени. Дух его борется, мечется в поисках и растет. Поэзия ткется из реальности при благословенной помощи искренности и волшебства слов.

И.С. Тургенев - «Стихотворение в прозе». Фильм, построенный как рассказ о последнем лете И.С. Тургенева на родине, в селе Спасском - Лутовиново, не только воспроизводит ряд эпизодов из жизни великого русского писателя, но и помогает глубже понять его творчество, убеждает в неразрывных, подлинных его связях с Россией.

«Детская площадка». В центре картины два молодых героя - Роман и Жанна. Они встретились и полюбили. И очень скоро поняли, что уже не могут жить друг без друга. Роман перебрался к Жанне - в ее маленькую комнатушку. Поначалу колючая, недоверчивая и агрессивная, но всегда искренняя и чуткая Жанна рядом со спокойным и заботливым

Романом словно бы оттаяла. Жизнь для них только началась и, казалось, у этих ребят впереди много радостных дней...

«Очень страшная история» - Владимир Железников не только хороший детский писатель, но и опытный кинодраматург, автор сценария «Чучела» - одной из лучших детских картин. Все происходит с пятиклассниками - членами драматического кружка. Глеб Бородаев оказывается в центре всеобщего внимания. Он сообщил ребятам, что после бабушки - писателя осталась неоконченная рукопись «Тайна старой дачи» - леденящая

историей решают воспользоваться бандиты, случайно узнавшие о том, что Соснин не помнит ни кто он, ни каково его прошлое...

«Песочные часы». После долгих лет разлуки случайно встретились два друга. Встретились там, где в годы Великой Отечественной войны родилась и закалилась их фронтовая дружба. Здесь же, в этом городе, двадцать лет назад встретили они свою любовь. «Кумпарсита». Любовь, ревность, слезы и музыка - классические элементы мелодрамы наверняка привлекут зрителей. Главную роль исполнила Анна Назарова,

истосковавшийся по романтическому кино зритель.

«Утреннее шоссе». По мотивам одноименного романа Ильи Штемлера. Все свои сорок с небольшим лет главный герой фильма водитель такси Антон Клемин прожил комфортно, не подвергая себя серьезным нравственным испытаниям, добываясь материального благополучия не всегда честным путем. И только неожиданное появление в его жизни взрослой дочери побудило в нем истинные человеческие чувства, заставило серьезно переосмыслить прожитые годы.

«Пришелец». Юная Хина, жительница глухой деревни, оказывается участницей невероятной истории. Ей посчастливилось встретиться с пришельцем, космический корабль которого приземлился недалеко от их селения. Счастье Хины заключалось в том, что пришелец чудесным образом принял обличье ее пропавшего жениха Шани.

«Преступные намерения». Эта история произошла в Голливуде, в семье полицейского. Во время очередного патрулирования он убивает насильника, превысив этим свои полномочия. Начинается внутреннее расследование, которое поручено другу.

«Ангелочек». Никто - ни преподаватели, ни друзья - не подозревают, что четырнадцатилетняя Молли Стюарт, лучшая ученица колледжа, неприличным способом зарабатывает себе на жизнь. Дело в том, что девушку давно бросили родители. Но вот какой-то маньяк-убийца преследует Молли и ее напарницу. Молли становится невольной свидетельницей его преступлений.

«Брюс Ли, мы помним тебя». Одна из версий гибели мастера кун-фу Брюса Ли. В этом фильме есть все: погони и восточные единоборства, любовь и предательство, разборки с мафией и красота природы. И, конечно же, добро побеждает зло.

К. ЕГОРОВА,
методист отдела культуры.

ЭКРАН ИЮНЯ

душу история о загадочном и жестоком убийстве...

«Витька Шушера и автомобиль». Это фильм о детстве нелегком и безрадостном, как наше время с его неустроенностью, проблемами, смутой. Подростки, которые живут и учатся в интернате, как и тысячи мальчишек и девчонок, обделенных родительской любовью. Герой фильма Витька Синьков по прозвищу Шушера, забитый, часто обижаемый, вдруг превратился в знаменитость и встретил первую любовь.

«Квартет для двух солистов». Современная сказка о коте и мышонке, которых подружила любовь к музыке.

«Котенок с улицы Лизюкова». Современная комедийная сказка, герой которой - маленький котенок, превратившийся в бегемота и оказавшийся в Африке, но сохранивший не только кошачьи повадки, но и любовь к родной улице Лизюкова в Воронеже.

Ко дню поминовения - «Наградить (посмертно)». Действие этого остросюжетного фильма происходит в первые послевоенные годы. Герой его - Юрий Соснин, в прошлом фронтовой разведчик, ныне демобилизованный из-за тяжелого ранения, в результате которого он полностью утратил память. Этим обстоятельством

получившая приз «Самой «женственной» актрисы»

«Два придурка с поросячком». Комедия. При первой же встрече эти субъекты почувствовали друг в друге родственные души.

«Таис» - по роману А. Франса. Начало нашей эры. Древний Египет под властью Рима. Преследуемые за свою веру первые христиане вынуждены скрываться в пещерах.

«Майское вино». Романтическая комедия. Мать и дочь - провинциалки отправляются в Париж и влюбляются в одного человека. Но все любовные приключения, как опьянение от майского вина.

«Бродячий автобус» М. Жигалов, Лия Ахиджакова и др. Психологическая драма. Разъезжает от села к селу разбитый старенький автобус с маленькой трупной, чтобы дать в день два-три спектакля перед немногочисленной аудиторией. В труппе - люди, каждый из которых по-своему влюблен в театр.

«Дикое поле». Исторический боевик. XVI век. Зарождается донское казачество. Немногочисленный отряд казаков вступает в битву с турками. Сражения и поединки, скачки и погони, поиски сокровищ потерянной казны, кипящий клубок человеческих страстей и, конечно, любовь - все это найдет

ИЮНЬСКАЯ АФИША

8 июня - «Экологическая мельница», конкурсная программа ко Всемирному Дню окружающей среды (рай. библиотека).

9 июня - «Под знаком Зодиака», чествование юбиляра (клуб ветеранов).

10 июня - «Школьные годы», встреча выпускников (РДК).

13 июня - «Солнечный праздник» (дет. библиотека, ср. школа).

14 июня - «В гостях у лесовичка» выставка поделок из природного материала (дет. библиотека).

15 июня - Выставка первоцветов (клуб ветеранов), - Вас приглашает клуб «Здоровье» (клуб ветеранов).

16 июня - Праздничные мероприятия и поздравления к Дню медицинского работника, - «Там, на неведомых дорожках», познавательная программа для детей (РДК).

18 июня - Троица. Народные гуляния.

21 июня - «В кругу друзей», встреча в районном клубе ветеранов работников культуры.

22 июня - День памяти и скорби защитников Отечества.

23 июня - Финальная игра КВН: Борисово-Каменный-Зеленогорск (РДК).

24 июня - Праздничные мероприятия, посвященные Дню молодежи.

29 июня - Клуб «Здоровье» (клуб ветеранов).

Пт., сб. - молодежные дискотеки.

В течение месяца - кинофестиваль «Радость детства» на киноустановках района,

- мероприятия по программе «Ключи от лета-2000» на детских оздоровительных площадках.

С.САБУЦКАЯ,
зав. методцентром отдела культуры.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ПРИЯТНЫЕ ВОСПОМИНАНИЯ

23 года тому назад я по направлению допала в Крапивинский район, а опередили меня в п.Каменный (Чуваштруд), в небольшую сельскую школу. Тогда там работала Александра Григорьевна Князева или просто как мы её тогда называли, тетя Шура. Она уже была на пенсии, но подрабатывала в школе, создавая уют и тепло.

Поселились мы вместе с тремя молодыми учителями в доме-общежитии, который отремонтировали, покрасили и подготовили для молодых специалистов под руководством замечательной женщины, директора школы В.П. Мельниковой, о которой тоже остались только добрые воспоминания. (Тогда то и учеников было около шестидесяти человек). А с мебелью плоховато было, вот т.Шура нас и выручила. Дала нам кровать. Помню, как мы с учителями шествовали по деревне, неся эту кровать. Да и так, с чем бы ни обращались к нашей тете Шуре, она всегда готова была нам помочь.

Помню, она нас пригласила на проводы сына в армию. И проводили, а по-

том и встречали её сына Петю. А когда мы впервые с учителями приехали в деревню, с чемоданами шли пешком. Нас догнал на тракторе паренёк, который любезно согласился отвезти наши чемоданы, за что мы тогда ему были очень благодарны. Позже мы узнали, что это был тоже её сын, Алёша. А сейчас её сын Володя частенько заглядывает к нам с мужем поговорить, попроведовать. А всего Александра Григорьевна и Виталий Игнатьевич вырастили шестерых детей, а сейчас у них растут внуки, которые дарят также им заботу и тепло.

А я, проходя мимо дома Князевых или встречая т.Шуру по дороге, всегда улыбаюсь и радуясь жизни, вспоминаю то приятное время. Я знаю, что в мае у замечательной супружеской пары Князевых и их соседей супругов Трифионовых золотая свадьба, да и расписались, оказывается, эти две пары в один день. От всей души рада за односельчан. Живите долго, дорогие!

А.ИЛЬИНА,
п.Каменный.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Эти слова звучали как клятва. И практически весь день 9 мая мы, зеленогорские ветераны войны, ощущали искренность такой клятвы.

Абсолютно все - и митинг, и встреча друзей в клубе ветеранов, и внимание, которое мы ощущали со стороны главы посёлка В.В. Дрямина и его заместителя Г.И.Агеевой, депутата районного Совета А.Ф.Парфенова, А.Ф. Еремеевой, председателя поселкового совета ветеранов, социального работника Л.И. Штогриной, зав. библиотекой Е.В.Мельниковой, клубных работников Р.И.Абакумовой и Т.В. Кудряшовой - было очень дорого. Самые светлые воспоминания остались. Ими согрета душа.

В. ПЛОЦКИЙ, ветеран войны.
п.Зеленогорский.

СЧАСТЛИВЫЙ СЛУЧАЙ ВЫПАЛ ВСЕМ

30 мая в Шевелевском СДК прошел праздник «День семьи». Зав. библиотекой А.Рубанюк проводила игру «Счастливым случаем», где встречались две команды - семьи Толкуновых и Кирилиных, а участники художественной самодеятельности О. Вервейн, О.Порываева, В.Толкунова и Т.Сидорцова на протяжении всей игры пели песни. В упорной борьбе победу одержала семья Толкуновых. Обе команды получили памятные призы. Праздник удался. Все остались довольными.

Ю.ДЕРГУНОВ,
худ. руководитель Шевелевского СДК.

Продаются дом в Крапиво по ул. Энергетиков. 54 (есть все надв. постр.), новые оконные рамы со стеклом (4 шт.), недорого. **Меняем** ав-ль «Ниссан-прессия» на ВА3-2109 или ВА3-99 не ранее 1998 г.в. Обр. по адресу в любое время.

Крапивинский филиал школы «Росток» г.Кеморова проводит набор автолюбителей на обучение категорий **А** и **В**. Запись производится в общем отделе Крапивинской поселковой адм-ции. Собрание состоится 16.06.2000 г. в 18.00. Стоимость обучения категории **А** 850 р., категории **В** - 1750 р. Сдача экзаменов в п.Крапивинском, тел. 22-2-48.

Администрация.

«ТАЙДОН»

Крапивинская районная газета.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты, администрация Крапивинского района.

Редактор И.В.МОШНЕНКО.

ПИШИТЕ: ☎ 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: ☎ редактору 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993г. Рег. свидетельство №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфобъединением издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ☎ Директора 3-46-45.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.

Газета выходит два раза в неделю: в среду и в пятницу
Номер подписан в печать 6.06.2000г.
Тираж 2307 экз.
Заказ № 1855.